

# 英下院同意不再延长“脱欧”过渡期

## 约翰逊信心满满:明年1月31日“这事就翻篇了”

英国议会下院20日投票决定,原则同意政府将不能延长截至明年年底的“脱欧”过渡期。这意味着英国若届时无法与欧盟达成一份贸易协议,仍将面临“无协议脱欧”风险。

刚刚在议会下院选举中大胜的首相鲍里斯·约翰逊在议会发言,信心满满,说将在明年1月31日带领英国如期“脱欧”。

当日,议会下院在辩论后以358票支持、234票反对的结果原则上通过一份“脱欧”协议相关法案,以确保英国将在明年1月底“脱欧”。舆论注意到,该法案中有条款明确禁止政府延长“脱欧”过渡期。

当日进行的是该法案二读投票。按英国议会规程,法案在二读原则通过后进入委员会审查阶段,法案最终投票预计在明年1月举行。

约翰逊称,禁止延长“脱欧”过渡期将带来更多确定性,防止谈判一拖再拖的情况出现。



约翰逊20日在议会乐观地说,明年1月31日后,“脱欧就会完成,这事就翻篇了”。

约翰逊说:“过去3年半的伤心故事将要

到头,我们将一起向前进,明年对我们国家将是了不起的一年。”

今年10月,英国议会下院曾原则通过一

份“脱欧”协议相关法案,但约翰逊政府随后以时间问题为由撤回该法案。

本月大选后,约翰逊率领的保守党在议会下院赢回绝对多数席位,该法案经修改后再次提交议会表决。禁止政府延长“脱欧”过渡期这一条款为新加入内容。

路透社报道,英国议会对“脱欧”协议的审批将在圣诞节假期结束后完成。明年1月9日前,是议会下院批准“脱欧”协议内容阶段;之后大约3周时间,“脱欧”协议由议会上院表决,在上院通过后还须得到英国王室批准。

根据目前安排,英国将于明年1月31日正式“脱欧”,英欧关系随后进入过渡期,暂时维持现状,以便双方就“脱欧”后全面贸易关系达成协议。过渡期定于明年12月31日结束。

舆论认为,“脱欧”过渡期不再延长,意味着英国和欧盟必须在11个月内完成“脱欧”后贸易谈判,难度不小。 桂涛 郭倩

约翰逊在议会发言

本版图片新华社发

## 斯里兰卡总统强调尊重与华合作协议

新华社科伦坡12月20日电 斯里兰卡新任总统拉贾帕克萨19日明确表示,斯政府不会与中方重新谈判汉班托塔港合作协议,已签署的商业合同不会因政府更迭而变化。

中国驻斯里兰卡使馆20日发布声明,高度评价拉贾帕克萨的最新表态,强调愿指导相关企业与斯方抓紧落实既定协议,进一步推动汉班托塔港的繁荣与发展。

声明再次重申,中国高度重视斯里兰卡的主权和领土完整。汉班托塔港的控制权完全在斯政府和海军手中。在安全问题上,汉班托塔港与其他港口没有区别。

近日,一些外国媒体宣称拉贾帕克萨有意与中方“重谈”汉班托塔港协议,“夺回”汉班托塔港控制权。12月7日,斯里兰卡总理马欣达·拉贾帕克萨表示,个别媒体对总统的话断章取义,斯中友好“牢不可破”。

## 中国驻印使馆提醒在印公民注意安全

新华社新德里12月20日电 中国驻印度使馆20日在官网发布公告,提醒在印中国公民注意安全。

公告说,近日印度多地发生游行示威,一些地区发生暴力冲突和人员伤亡。中国驻印度使馆提醒在印中国公民提高自我保护意识,加强安全防范,注意出行安全,设法避开游行或示威区域。

## 俄乌就天然气过境已达成原则性协议

新华社柏林12月19日电 在欧盟和德国的斡旋下,俄罗斯和乌克兰代表19日在柏林就俄天然气过境乌克兰达成原则性协议,乌克兰的经济利益和欧盟的天然气供应将得到保障。

欧盟委员会副主席谢夫乔维奇说,谈判很激烈,双方在所有关键领域达成原则性协议。这对欧盟、俄乌两国以及天然气市场都是一个好消息。

乌克兰是俄罗斯向欧盟出口天然气最重要的过境国,俄乌两国天然气过境协议即将于12月31日到期。两国之前已进行了多轮谈判,均未取得进展。乌克兰希望欧盟居间斡旋。欧盟担心如果俄乌未谈拢,自己的天然气供应将受影响,因此也积极推动谈判取得成果。

## 参院审理未达一致 弹劾进程陷入僵局 民主党“踩刹车” 特朗普要“速审”

美国总统特朗普在民主党人控制的众议院遭弹劾后,弹劾进程陷入“僵局”。如何在共和党人占优势的参议院审理弹劾案,民主党与共和党没有谈拢。共和党籍总统特朗普则发话:快开审。

### 民主党:暂停进攻

参议院共和党领袖米奇·麦康奈尔与民主党领袖查克·舒默19日会面20分钟,讨论如何审理。麦康奈尔在会面结束后说:“我们仍然处于僵局。”

民主党控制的众议院前一天表决,通过2项针对特朗普的弹劾条款,分别是滥用职权和妨碍国会。依照程序,众议院将指派一些议员,称为“管理人”,在参议院“起诉”,由后者审理和裁决。

然而,弹劾条款通过后,众议院议长、民主党人南希·佩洛西对共和党把持的参议院能否公正审理提出质疑,说何时指派“管理人”需等待参议院方面确定如何审理。

民主党方面要求审理期间传唤多名白宫现任和前任高级官员作证,麦康奈尔迄今拒绝这一要求,打算尽快“结案”。他指认民主党出于党派利益发动弹劾,因而他“不是不偏不倚的陪审员”。

麦康奈尔预料特朗普“不可能”在参议院遭弹劾下台,他19日说参议院“必须纠正”众议院表决结果。

麦康奈尔在参议院说,如果佩洛西不交“我们本就不想要的东西”,“我们没意见”。

民主党籍参议员克里斯·范霍伦告诉路透社记者,佩洛西的战术是给民主党人时间,说服一些共和党参议员支持传唤证人。

众议院民主党“3号人物”詹姆斯·克莱伯恩说,民主党方面可以无限期等待。但是,舒默否认会出现这种情况。他告诉美联社记者,几乎可以肯定会开审。



支持弹劾特朗普的民众在旧金山集会

预期弹劾审理将于明年1月国会假期结束后开始。

麦康奈尔在参议院把民主党人发动的弹劾调查描述为美国现代历史上“最草率、最不周全、最不公平”,说民主党人“太害怕”而不敢把弹劾条款交至参议院审理。

舒默以牙还牙,说麦康奈尔拒绝传唤证人是企图举行历史上“最草率、最不周全、最不公平”的审理。“麦康奈尔声称弹劾出于党派怨恨,但他却骄傲地说‘我不会不偏不倚’。太虚伪。”

他同时“挑战”共和党方面“胆量”:“是总统一方的证据太弱,以至于总统的人里无人能发誓且为他辩护吗?”

### 特朗普:放马过来

特朗普对在参议院“主场作战”显现迫不及待。“我要求立即开审,”他19日在社交媒体“推特”写道。他说,没有共和党籍议员在众议院表决中支持弹劾,民主党方面“现在打算把弹劾条款放着,不送交参议院,但

现在参议院说了算”。

共和党籍参议员林赛·格雷厄姆在白宫外告诉媒体记者,特朗普当天早上得知民主党人也许不把弹劾条款送交参议院后问他:“他们在干什么?”

美国有线电视新闻网报道,多名助手披露,特朗普曾打算在参议院审理时自我辩护,希望扭转公众舆论,让更多美国人相信民主党人编造罪名。只是,他受到劝告,说更适合由白宫律师帕特·西波隆出面,从法律而不是政治角度辩护。

路透社19日发布与益普索集团联合所作民意调查结果,显示众议院通过弹劾案后,超过半数调查对象认定特朗普滥用职权和妨碍国会调查,然而不足五成人支持把他弹劾下台。

42%的调查对象支持解除特朗普的职务,17%的人主张国会对他予以正式谴责,29%的人希望他获判无罪。弹劾案通过后,有26%的人更加支持特朗普,20%的人支持度减弱,48%的人没有改变看法。 惠晓霜

## 特朗普欲从邻国进口便宜药 加拿大冷回:自家“不太够”

新华社上午电 美国政府18日说,鉴于加拿大药价低于美国,美国考虑今后从加拿大等国进口药物,以减轻美国民众医药费负担。不过,加拿大对此反应冷淡,暗示自家库存“不太够”,要优先满足自家需求。

法新社报道,美国人平均每年花在处方药上的钱达到人均1200美元,高居全球各国之首。美国药企经常争相涨价,例如迈兰制药公司生产的EpiPen肾上腺素笔每盒售价从2008年的100美元涨至2016年的600美

元,招致民众愤怒。

美国总统唐纳德·特朗普正在筹划明年竞选连任,把减轻民众医药费负担列为重点竞选口号之一。加拿大方面则反应冷淡。加拿大卫生部长帕蒂·豪伊杜说:“我国政府要确保本国民众药物供应充足,保证本国民众能买到药物。”

加拿大驻美国代理大使克里斯廷·希尔曼上月援引一项近期调查说,如果美国从加拿大进口40%的处方药,那么加拿大药物库存会在118天内“清空”。